

# 最美战疫家庭:为逆行者创作歌曲

在“辽宁省抗击新冠肺炎疫情优秀文艺作品展示展播”歌曲类栏目中,有一首名叫《出征》的合唱曲,这首歌曲旋律昂扬,是它的曲作者孙嘉航专门为一线医护人员创作的。疫情出现的时候,孙嘉航和国巍夫妻,充分发挥了自己的特长,用歌曲的方式为战“疫”的英雄加油鼓劲。

东港的孙嘉航、国巍夫妻在音乐领域都曾获得不少荣誉。为此,他们也认为自己应该肩负更多的使命和责任。抗“疫”伊始,他们从各种媒介看到医护人员出征后,就希望以自己的方式,给出征的医护人员助威。

于是夫妻二人开始分头创作。曲谱完成后,两人交换着唱对方的曲子互相提意见。他唱妻子的《天使礼赞》,提建议:进唱第一个字“在”十六分音符太短,唱起来听不清歌词,改成八分音符,这样歌词既清楚,还深情;她唱着丈夫的《出征》,表示可以在结束段把“出征”缩短成八分音符,感觉如同呐喊,这样更显得有力量。

歌曲创作完成后,如何录制成一道难题。独唱曲目还好克服,由于



夫妻俩在创作歌曲。

疫情不允许聚集,《出征》这首合唱曲目的录制最为挠头。

合唱团的成员们都非常喜爱这

首歌,都想参与录制。孙嘉航想到一个主意,让大家分头在家录制干声,他来合成。由于参与合唱的多是业

余歌手,很少自己在家录制过歌曲,孙嘉航便通过网络发送录音软件,一个一个电话指导安装和使用。

丹东市妇联供图

几天下来,三十几个人录制的干声发给了孙嘉航。不在一个录音棚里又无人指导录出的干声,节奏、音准等问题特别多,有的需要返工,有的需要处理,孙嘉航熬了好几个通宵,才制作完成这首尽管不够完美,但饱含所有参与者深情的音频作品。

音频出来后,孙嘉航、国巍夫妇还积极参与了MV作品讨论,一个镜头一个镜头地推敲,反复修改了不下二十遍。果然,《出征》和《天使礼赞》播出后获得了很多好评,在大家还为这两首歌点赞时,夫妻俩二人已经又分头开始了新的创作——孙嘉航的《又见迷彩》是与著名词作家胡宏伟的首次合作。孙嘉航反复诵读歌词,谱曲完成后又参与演唱。《又见迷彩》这首歌通过层层遴选,成为辽宁省优秀抗击疫情主题歌曲。

“新冠何惧,桂冠当属。终有回顾,我在征途。”《如我无数》是孙嘉航、国巍合作的作品。这对夫妻用自己的特长,诠释着抗疫战场上每一个普通身影传递出的高大形象。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

## 新闻到底:《82岁老汉寻失联30多年的外甥女》②

新闻闪回:3岁时跟随父母到沈阳生活,长大后他也多次到葫芦岛堂姐家走动,堂姐去世后双方联系少了。如今30多年过去,沈阳82岁老汉到葫芦岛寻亲。

# 找到失联30多年的外甥女 八旬老汉致谢辽沈晚报

本报《82岁老汉寻失联30多年的外甥女》刊发后,在社会上引起很多人关注,有好心人提供线索,经过一天努力,老人寻亲的信息有了圆满结果,马艳终于找到了。

7月16日下午,当记者把这个好消息告诉给赵江涛时,电话那头的老人声音沙哑,言语哽咽地连说“谢谢”。赵江涛说,此次一行5人从沈阳特意到葫芦岛寻亲,历时4天,16日下午刚刚返回到沈阳。当得知有了马艳的消息后,老人连说好几个“真没想到”。

老人说,他已经年过八旬,毕竟年纪这么大,想在有生之年多见见亲人。尤其是马艳的母亲以前对他非常好,每次他到葫芦岛来,马艳的母

亲对他特别亲,都是好吃好喝好招待,这让他深有感触且记忆深刻。

30多年过去了,由于种种原因没联系,当得知马艳的母亲已经不在,心里非常难过。同时老人也想通过马艳打听一下其他亲属以及他们的孩子。毕竟在葫芦岛市出生,目前进入耄耋,对于家乡故土、对亲人有很多的想念,就想趁现在还能走动的时候,多找机会到葫芦岛来看望一下,叙叙亲情。

马艳得知这个消息后,心情也非常激动。她说原来是连山区乡企局下属一个单位,五六年时,她和丈夫一起到北京来给儿子带孩子。得知大舅在寻找,她心里非常高兴。她对大舅的印象很深刻,看到报纸上的照

片说大舅胖了。

她说最后一次见到大舅至今也有30多年了,也很想念亲人,并表示等疫情再逐渐好转,有机会一定要尽快见见舅舅。同时她也想问候一下舅舅的亲人们,以后双方常走动。

赵江涛和马艳都对本报和好心人的帮忙寻亲表示感谢,老人还想通过写感谢信和送锦旗致谢,均被记者婉拒。

他们说,等哪一天双方见面时,一定要多拍几张照片发给记者。也让所有关心他们的好心人都能够感受和分享一下他们30多年后喜相逢的喜悦。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

## 海葬宣传活动赶大集 将持续到本月底

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 循环播放海葬相关政策,向群众发放宣传资料……

7月14、15日,沈阳市海葬服务大厅分别在祝家、李相大集,进行了为期两天以《生态行动 海葬先行》为主题的海葬宣传活动,向社会宣传推介这种生态的葬式,以推进殡葬改革工作,倡导文明节俭的丧葬方式,转变居民陈旧观念。这是记者日前从沈阳市民政局了解到的。

据了解,本次活动由沈阳市民政局主导,沈阳市海葬服务大厅主办、浑南区民政局协办。通

过海葬宣传车循环播放海葬的相关政策,吸引了上百名群众驻足观看和咨询。

同时,工作人员向过往群众发放了约300份宣传资料和印有宣传资料的矿泉水。

沈阳市海葬服务大厅在浑南区祝家、李相大集宣传活动将持续到月底,计划共发放1000桶矿泉水及1000个订制环保购物袋,促进域内群众转变丧葬观念,做文明安葬的践行者、传统文化的传承者、告别陋习的先行者,以选择生态安葬的实际行动,树立文明新风尚。

## 皇姑区开展“优化办公环境 争当模范机关”活动 提升窗口单位软硬件环境建设

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,皇姑区启动“优化办公环境 争当模范机关”活动,利用到八月底前的两个月时间,围绕全区机关软硬件环境建设,让全区机关和窗口单位办公环境干净起来、亮堂起来、文明起来。

皇姑区相关负责人介绍,活动将以实现全区机关和窗口单位办公环境净化、亮化、美化、功能化、文明化的“五化”为目标。皇姑区成立了以区纪委监委、组织部、区委办、宣传部、政府办、机关工委、机关事务管理局为成员单位的四个督导组,针对目前全区

部分单位存在办公环境欠佳、功能不全、不利于便民服务的现实情况,分批进行明察暗访,及时查摆出现存的环境问题,对症下药,补短板,打造全市一流、百姓满意、便民利民的办公环境和模范机关。“开展‘优化办公环境’只是‘争当模范机关’的开始,接下来我们将围绕提升服务本领、提高服务效能等方面进一步丰富模范机关内涵,让群众真实感受到高效、便捷服务体验,感受到办事部门的活力和亲切,更好地为老百姓做好事、办实事、解难事。”该负责人说。

# 三地警方接力找回出走女子

20岁的她埋怨父母不关心自己精神世界,竟然从成都跑到本溪寻找网恋男友。

在成都、沈阳、本溪3地民警的接力帮助下,父母千方百计找来,结果一言不合她又梗着脖子喊起来:“就算你这次找到我,下次我还走!”

7月13日晚6时许,本溪市平山派出所接到指挥中心指令:一对来自四川成都的夫妻请求警方帮助寻找女儿。值班民警彭建臻、任晓宇马上出警到万达广场,找到这对夫妻了解情况。

原来,这对夫妻的女儿谢某已经20岁了,7月4日突然离家出走,到7月9日夫妻俩和女儿失去了联系,于是报警。成都警方研判确定,谢某乘坐7月4日的航班到了沈阳。

在沈阳警方协助下,夫妻俩再次联系到谢某,与其进行了一次简短的视频通话,但是谢某不肯告诉父母自己在哪里。好在细心的妈妈在视频中看见了女儿身后一辆轿车的完整车牌号,沈阳警方查询到车主并取得联系,

得知该车正停在本溪万达广场附近。

夫妻俩马上坐高铁赶到本溪,又向本溪警方求助。得知详情后,彭建臻、任晓宇先找到了夫妻所说的车辆位置,然后以该处为中心向四周进行放射状巡逻搜寻。

这个时候的万达广场正是游玩高峰,想要在这人潮中找人,可以说是“大海捞针”。经过多轮巡逻搜寻,3个多小时后,民警任晓宇发现远处一对人身中的女子与夫妻俩的女儿谢某衣着体型相似。

“你看那俩人,穿绿裙子的女的像不像?”警车迅速掉头,那对青年男女似乎有所察觉,很快挤进人群中消失不见。民警下车追踪寻找,终于在人群中找到这两人,经询问,该女子正是谢某。看见女儿,妈妈十分激动,抱住了就不放手,爸爸却阴着脸说了女儿几句。结果谢某大声喊起来:“你就知道骂我,就算这次你找到我,下次我还走!”

为避免父女矛盾激化,民警把4人带回平山派出所询问。谢某抱怨说

父母对她态度粗暴,不关心她的精神世界,自己非常苦闷,在网上结识本溪青年于某后建立了“网恋”关系。疫情期间,谢某多次与父母发生争执,萌生了来本溪找“男朋友”的念头。

民警随即先给这一家三口做思想工作,安慰夫妻俩:孩子找到了就是件高兴事,以后就得注意在心理上关注爱护孩子,不能简单粗暴。也批评了谢某的出走行为:如果爸妈不在乎你,怎么会辗转千里来寻找?

对于于某,民警也进行了教育:既然是成年人,就要对自己的感情负责,但是不能瞒着双方家长,现在女孩应该跟父母一起回家,如果你有诚心真意,先努力获取女孩父母的谅解再谈将来。

在民警的劝说下,谢某同意了马上跟父母回成都。至于和于某的感情,谢某父母也表态:要是真喜欢我闺女,来成都,我们帮你找工作,以后结婚就住在成都。

辽沈晚报特派本溪首席记者 金松

## 新民市妇婴医院新生儿抢救中心投入使用

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,新民市妇婴医院新生儿抢救中心正式投入使用,抢救中心为全封闭无陪护病区,可以开展常见的新生儿疾病治疗、新生儿窒息抢救等。

据了解,新民市妇婴医院新生儿抢救中心设有普通病房,新生儿抢救室、隔离病房、新生儿洗浴室、配奶间、配液间、设备清洗间。拥有国内领先的无创呼吸机、早产儿暖箱、辐射式新生儿抢救台、血气分析仪、新生儿监护

仪、滴速泵、负压吸引器等多种急救设备。

据介绍,抢救中心可以开展常见的新生儿疾病治疗、新生儿窒息抢救、新生儿黄疸、新生儿感染性疾病、早产儿治疗。

新民市妇婴医院将通过院内会诊、多学科协作、疑难病例讨论、学术交流等形式,加强新生儿抢救中心建设,为新生儿制定最佳的个体治疗方案,保证母婴安全,提升全市新生儿整体救治水平。